Upphovsrätt samt lagar och etik
Leta reda på svaren på nätet och lägg in svaren i ett dokument på din site. Döp dokumentet till ”Upphovsrätt samt lagar och etik”

Får jag fotografera människor på ex Drottninggatan? Ja du får fotografera vem du vill.

Måste jag fråga personen först? Nej du behöver inte be om lov för att få fotografera en människa på allmän plats. Men det är snällt att fråga först. 

Hur nära får jag stå när jag fotograferar? Du får stå hur nära en person du vill så länge du inte hindrar den från att ta sig fram eller flytta på sig.

På allmän plats får man alltid fotografera men nämn tre exempel på platser där man inte får fotografera! 
Svar: 1, du får inte fotografera inne på en domstol i domsalen. 2, vissa flygplatser 3, militäranläggningar 

Vilka regler gäller för kränkande fotografering? Man får inte fotografera någon som befinner sig på privat plats tillexempel inomhus i en bostad, på toaletten eller i ett duschrum. 

Får jag ta en bild på ett känt konstverk utan tillstånd?  Ja men du får inte lägga ut den eller ta åt dig äran av den men om det är skyltar att man inte får fotografera så får du inte ta några bilder.

Får någon ta film eller kamera ifrån mig om jag fotograferar där jag inte har tillstånd? Nej ingen har rätt att ta dina fotografier ifrån dig.

Är det samma regler för yrkesfotografer och amatörfotografer? Ja.

Hur bilder får användas

Hur får jag använda bilder på människor? Du får använda bilderna hur du vill så länge de inte används som reklam (om du har tillåtelse)
 Hur länge är en bild upphovsrättsligt skyddad? Copyright håller upp till 70 år.
Hur får jag använda ett konstverk som jag äger? Det beror på skaparen till själva konstverket. 
Hur ska upphovsmannens namn anges? Det beror på om du ska använda den som bakgrundsbild eller lägga ut den. Om du ska använda den som bakgrundsbild så behöver inte upphovsmannens namn anges men om du ska lägga ut den bör du skriva vem bilden tillhör eller länka tillbaka till upphovsmannen. Du kan även mejla eller höra av dig till personen och fråga om du får använda bilden,
Om jag vill använda en skyddad bild, hur gör jag då? Man måste ha tillstånd från BUS (bildkonst upphovsrätt i sverige)
Hur gör jag om jag måste förändra en bild innan jag använder den?  Om du är inne på google och letar bilder så kan du gå in på användningsrättigheter och klicka på som får ändras och användas, men inte kommersiellt. Man måste ha tillstånd från upphovsmannen.
[bookmark: _GoBack]Vad gäller när jag har hittat en bild på internet som jag vill använda? Du måste kolla med upphovsmannen om du får använda bilden.

Vad händer om jag inte kan hitta upphovsmannen? Om du inte hittar upphovsmannen så får du inte använda bilden. Det spelar ingen roll hur mycket du än anstränger dig för att hitta upphovsmannen. 
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